

## 区域科学发展

### 江苏省制造业与生产性服务业关联分析

彭本红,谷晓芬,周倩倩

南京信息工程大学 经济管理学院; 中国制造业发展研究院, 江苏 南京 210044

收稿日期 2014-7-14 修回日期 网络版发布日期 接受日期

**摘要** 制造业与生产性服务业之间的关联关系能为制造业转型升级提供科学支撑。利用投入产出系数从宏观上把握各部门对经济发展的推拉作用,运用社会网络分析构建相关部门的网络模型,结合社会网络分析指标研究各部门在网络中的地位和功能。研究表明,江苏省经济发展主要靠制造业带动和低端生产性服务业推动;技术密集型制造业在网络中占据核心地位,高端生产性服务业整合吸收资源能力较强,低端生产性服务业与其它部门联系较广泛;政府政策对制造业与生产性服务业之间的关系、地位和作用具有较大影响。最后,提出制造业应提高需求层次,生产性服务业应提升自身素质,政府应立足长远规划,促进制造业与生产性服务业协调发展。

**关键词** [制造业](#) [生产性服务业](#) [投入产出](#) [社会网络分析](#)

分类号 [F269.270.53](#)

**DOI:** [10.6049/kjjbydc.2014051283](#)

引用本文: 彭本红,谷晓芬,周倩倩等.江苏省制造业与生产性服务业关联分析[J].科技进步与对策,2014,31(21):32-38.

对应的英文版文章: [2014-21-007](#)

通讯作者:

彭本红

作者个人主页: 彭本红;谷晓芬;周倩倩

## 扩展功能

### 本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [\[PDF全文\]\(1600KB\)](#)
- ▶ [\[HTML\]\(OKB\)](#)
- ▶ [参考文献](#)

### 服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)

### 相关信息

- ▶ [本刊中 包含“制造业”的 相关文章](#)

### ▶ 本文作者相关文章

- [彭本红](#)
- [谷晓芬](#)
- [周倩倩](#)